

AHLAT'TA "KÜLTÜR KORUYUCULARI" YETİŞTİRİLİYOR



Ahlat Müzesi tarafından yürütülen "Kültür Koruyucuları" etkinlikleri kapsamında öğrencilerde kültürel miras bilinci oluşturuluyor. **Haberî Sayfa 6'da**

ŞEHİT MURAT SARIĞÜL KABRİ BAŞINDA ANILDI

Van'ın Çaldıran İlçesinde 24 Mayıs 2016 yılında şehit olan Jandarma Uzman Çavuş Murat Sarıgül, Ahlat Şehitliğinde bulunan kabri başında dualarla

anıldı. Buradaki programda Kur'an-ı Kerim okunarak dualar edildi. Daha sonra Ahlat Kaymakam Refiki Kürşat Yelli ve Ahlat Belediye Başkanı

Yavuz Gülmez tarafından şehit kabirlerine karanfil bırakıldı. Programa bazı kurum amirleri, şehit aileleri ve vatandaşlar katıldı. **Şükran BAŞKAN**



BASIN MİLLETİN MÜŞTEREK SESİDİR, BAŞLI BAŞINA BİR OKUL BİR ÖNCÜDÜR.

H. Odabaşı

Salı ve Cuma Günleri Çıkar

"AHLAT'IN GÜÇLÜ VE TARAFSIZ SESİ"

Yeni

AHLAT BASININDA

23. YILIMIZ

AHLAT

HAFTALIK SİYASİ YEREL GAZETE

www.ahlatgazetesi.com E-mail: ahlatgazetesi@hotmail.com

BITLİS POSTASI

"BITLİS'İN GÜÇLÜ SESİ"

www.bitlispostasi.com

Bitlis, Ahlat, Tatvan, Adilcevaz, Mutki, Hizan, Güroymak
BITLİS'İN GERÇEK GÜNDEMİNİ DİJİTAL ORTAMDA
İNTERNET SİTEMİZDEN TAKİP EDEBİLİRSİNİZ

26 MAYIS 2026 SALI YIL: 23 SAYI: 3412 FİYATI: 7,00 TL

AHLATLI ÖĞRENCİLERİN "DİLİMİZİN RENKLERİ" DERGİSİ BITLİS İL BİRİNCİSİ OLDU



Ahlat'ta sinde eğitim veren Ali Ayber Anadolu Lisesi öğrencileri, hazırladıkları okul dergisiyle önemli bir başarıya imza attı.

"Dilimizin Zenginlikleri" Projesi kapsamında düzenlenen İl Geneli Liseler Arası Okul Dergisi Hazırlama Yarışması'nda, Ali Ayber Anadolu

Lisesi öğrencilerinin hazırladığı "Dilimizin Renkleri" adlı dergi il birincisi seçildi.

Öğrencilerin öğretmenleri rehberliğinde büyük emek vererek hazırladığı dergide; Türkçenin zenginliği, kültürel değerler, edebi çalışmalar, şiirler, denemeler ve öğrencilerin özgün içeriklerine yer verildi. İçeriği ve tasarımıyla dikkat çeken dergi, jüri üyelerinden tam not aldı. Elde edilen başarı ilçede sevinçle karşılanırken, okul yönetimi öğrencileri ve danışman öğretmenleri tebrik etti. Okul idaresi tarafından yapılan açıklamada, öğrencilerin dil bilincini geliştirmeye yönelik çalışmalarının artarak devam edeceği belirtilerek, yarışmada emeği geçen herkese teşekkür edildi.

Özkan OLCAY



AHLAT'TA 'MÜZELER HAFTASI' KUTLANDI

Ahlat'ta 18-24 Mayıs Müzeler Haftası, düzenlenen çeşitli etkinliklerle kutlandı.

Ahlat Müzesi'nin teşhir ve tanzim çalışmaları nedeniyle geçici olarak kapalı olması dolayısıyla Müzeler Haftası etkinlikleri, Ahlat Selçuklu Meydan Mezarlığı Karşılama Merkezi'nde gerçekleştirildi.

Etkinlikler kapsamında müze görevlilerinin eğitim ve gözetiminde sikke basımı, kök boya baskısı ve Selçuklu

Meydan Mezarlığı gezisi düzenlendi. Gerçekleştirilen etkinliklerde katılımcılar hem tarihi yakından tanıma fırsatı buldu hem de geçmiş dönemlerde kullanılan geleneksel yöntemler hakkında bilgi edindi. Öğrenciler, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği etkinliklerde kültürel mirasın korunması ve gelecek nesillere aktarılmasının önemine dikkat çekildi.

Şükran BAŞKAN

Uludere köylülerinden imece usulü su kanalı temizliği



Ahlat'a bağlı Uludere köyünde vatandaşlar, yaz aylarında bahçe ve tarım arazilerinin sulanmasında kullanılan su kanallarını imece usulüyle temizledi. **Haberî Sayfa 6'da**

BITLİS'TE MAYIS AYINDA KARLA MÜCADELE SÜRÜYOR

Türkiye'de birçok bölgede yaz mevsimi etkisini göstermeye başlarken, Bitlis'in yüksek rakımlı bölgelerinde karla mücadele çalışmaları aralıksız devam ediyor. **Haberî Sayfa 6'da**



Tatvan-Van Karayolu'nda korkutan kaza: 1'i ağır 6 yaralı

Haberî Sayfa 6'da

BEÜ REKTÖRÜ ELMASTAŞ ERCİŞLİ ÖĞRENCİLERLE BULUŞTU



Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, Van'ın Erciş Sosyal Bilimler Lisesi öğrencileriyle bir araya gelerek "Üniversite Yolculuğunda Kariyer Planlaması" başlıklı bir söyleşi gerçekleştirdi.

Erciş Sosyal Bilimler Lisesi'nin davetlisi olarak okulun konferans salonunda öğrencilerle bir araya gelen BEÜ Rektörü Prof. Dr. Elmastaş, öğrencilere kariyer planlaması sürecinde izlenmesi gereken yollar hakkında önemli tavsiyelerde bulundu. Meslek seçiminden üniversite tercihine kadar pek çok konuda bilgi paylaşan Elmastaş, doğru bir kariyer planlamasının kişisel ve mesleki başarıdaki kritik önemini vurguladı. Yeteneklerin ve ilgi alanlarının keşfedilmesi gerektiğine dikkat çeken Elmastaş, öğrencilerin üniversite

yaşamını en verimli şekilde değerlendirmeleri için öneriler



sundu. Elmastaş, üniversitelerin yalnızca bilgi edinme yeri olmadığını, aynı zamanda sosyal becerilerin gelişmesi ve topluma katkı sağlama açısından büyük fırsatlar sunduğunu belirtti.

Söyleşi sırasında öğrencilerin sorularını yanıtlayan Elmastaş, hedef belirlemenin ve bu hedeflere ulaşmak için disiplinli bir çalışma yürütmenin gerekliliğini dile getirdi.

Söyleşi sonunda konuşma yapan Erciş Sosyal Bilimler Lisesi Müdürü Zekeriya Küçükçaya, davetlerini kırmayıp öğrencileriyle buluşan Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş'a teşekkür ederek günün anısına plaket takdim etti. BEÜ Rektörü Elmastaş da, ev sahipliği ve ağırlamalarından dolayı Erciş Sosyal Bilimler Lisesi Müdürü Zekeriya Küçükçaya'ya editörlüğünü yaptığı "Bitlis Turizm Araştırmaları" kitabından hediye

etti. Erciş Sosyal Bilimler Lisesi öğrencileri de söyleşinin geleceğe yönelik hedeflerin belirlenmesinde etkili olduğunu belirtti. Rektör Elmastaş'ın aktardığı bilgilerden büyük ölçüde faydalandıklarını söyleyen öğrenciler, programın oldukça verimli geçtiğini dile getirdi.

Düzenlenen söyleşiye Erciş İlçe Milli Eğitim Müdürü Mehmet Şakir Deniz, Milli Eğitim Şube Müdürü Faruk Karaaslan, Karakoyunlu Anadolu Lisesi Müdürü İkrar Keleş ve öğrenciler katıldı.

Bitlis Eren Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necmettin Elmastaş, kariyer söyleşisinin ardından Erciş Meslek Yüksekokulu, Erciş Balık Bendi ve Çelebibağı Mahallesi'ndeki Selçuklu Mezarlığı'nı ziyaret etti. **Özkan OLCAY**

BAYRAM ÖNCESİ TATVAN'DA YOĞUN GÜVENLİK UYGULAMASI



Bitlis Emniyet Müdürlüğü koordinesinde, Kurban Bayramı öncesinde vatandaşların huzur ve güvenliğini sağlamak amacıyla Tatvan genelinde geniş kapsamlı "Şok Aranan Şahıslar Uygulaması" gerçekleştirildi.

İlçede meydana gelebilecek asayişe müessir olayların önlenmesi, aranan şahısların tespiti ve yakalanması amacıyla ilçe genelinde farklı noktalarda yoğun denetimler yapıldı. Saat 20.00 ile 22.00 arasında gerçekleştirilen uygulamalarda ekipler, hem trafik hem de asayiş yönünden kapsamlı kontroller gerçekleştirdi. Uygulamalar; ilçe genelindeki ana cadde ve sokaklar, bazı uygulama noktaları ile umuma açık alanlar ve sahil bandında bulunan işletmelerde eş zamanlı olarak gerçekleştirildi.

Toplam 13 ekip ve 82 personelin görev aldığı uygulamalarda 195 araç ve 1228 şahıs kontrol edildi. Yapılan denetimlerde 8 yoklama kaçağı şahsa gerekli tebligatlar yapılırken, trafik yönünden yapılan kontrollerde 20 araca toplam 315 bin 226 lira idari para cezası uygulandı. Ayrıca 1 şahıs hakkında 6136 Sayılı Kanuna Muhalefet (bıçak bulundurma)

suçundan işlem yapıldığı öğrenildi. Yetkililer, uygulama süresince bunların dışında herhangi bir olumsuzluğun yaşanmadığını bildirdi.

Kurban Bayramı dolayısıyla ilçede trafik ve insan yoğunluğunun arttığını belirten Yiğit Yaşar Demir, vatandaşların huzurlu ve güvenli bir bayram geçirebilmesi adına emniyet güçlerinin sahada yoğun mesai yürüttüğünü söyledi.

Kaymakam Demir, "9 günlük Kurban Bayramı tatiliyle birlikte ilçemizde hem şehir içi hem de transit araç yoğunluğu artmış durumda. Bayram süresince yaşanabilecek trafik kazalarının ve asayiş olaylarının önüne geçebilmek amacıyla emniyet güçlerimiz farklı noktalarda denetim ve rehberlik faaliyetlerini sürdürüyor. Vatandaşlarımızın can ve mal güvenliği bizim önceliğimizdir. Tatvan'ın huzuru ve güvenliği için arkadaşlarımız büyük bir özveriyle görev yapmaktadır" dedi.

Yetkililer, Kurban Bayramı boyunca vatandaşların huzur ve güvenliğini sağlamak amacıyla denetimlerin aralıksız sürdürüleceğini bildirdi. (İHA)



YENİ AHLAT GAZETESİ HAFTALIK SİYASİ MÜSTAKİL GAZETE

26 Mayıs 2026 Salı - Yıl: 23 - Sayı: 3412

Kurucusu ve Sahibi
Ziver OLCAY

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Özkan OLCAY

İLAN TARİFESİ

Resmi ilanların sütunu cm'si 232 TL
Zayi, Doğum, vb. İlanlar 200 TL
Teşekkür, Tüzük, Reklam ve Hususi ilanlar Pazarlıktır.

-Yerel Süreli Yayın- Kuruluş Tarihi: 08.12.2003

Gazetemiz İHA Abonesidir.

İDARE ADRESİ ve BASIM YERİ
OLCAY OFSET MATBAACILIK
Selçuklu Çarşısı Cumhuriyet Cad. No: 30
Telefaks: 0434 412 52 49 AHLAT/BİTLİS

E.mail: ahlatazetesi@hotmail.com

UETS Adresi: 15981-89475-70600

İncekaya Krateri, hayranlık uyandırıyor



Bitlis'in Tatvan ilçesinde bulunan Incekaya Krateri, doğal güzelliği ve eşsiz manzarasıyla ilkbahar mevsiminde doğaseverlerin uğrak noktası haline geldi. Tatvan'a bağlı Incekaya (Por) köyü sınırlarında yer alan krater, Van Gölü manzarası, yemyeşil doğası ve volkanik yapısıyla ziyaretçilerini kendine hayran bırakıyor. Havaların ısınmasıyla birlikte bölgeye gelen gezginler, fotoğraf

tutkunları ve doğa severler, Incekaya Krateri'nde hem doğayla iç içe vakit geçiriyor hem de eşsiz manzarayı görüntülüyor. Van Gölü kıyısında saklı kalmış doğal güzelliklerden biri olarak gösterilen Incekaya Krateri, mağaraları ve çevresindeki doğal oluşumlarla da ilgi görüyor. Bölgeye gelen ziyaretçiler, kraterin zirvesine çıkarak göl manzarasını izlerken bol bol fotoğraf çekiyor. **Özkan OLCAY**

ÜNİVERSİTE ÖĞRENCİLERİ İNCEKAYA KÖYÜNDE DOĞA YÜRÜYÜŞÜ YAPTI



Danışmanı Dr. Öğretim Görevlisi Erol Gödür ve BEÜ akademisyenlerinden doğa fotoğrafçısı Öğretim Görevlisi Oktay Subaşı rehberlik etti. Toplamda 32 kulüp üyesi öğrencinin katılım sağladığı bu özel yürüyüşte, gençler hem spor yapma imkanı buldu hem de İncekaya mevkiinin eşsiz doğasını yakından tanıyarak çevre farkındalığı kazandı. Etkinliğin organizasyonunu üstlenen Doğal ve Tarihi Yaşamı Koruma Kulübü Yönetim Kurulu Başkanı Yunus Demir, yürüyüş sonrasında yaptığı açıklamada, projenin önemine dikkat çekti. Demir, "Bu etkinlikle arkadaşlarımızın hem sportif faaliyetlere katılımını teşvik etmeyi hem de bölgemizin doğal ve kültürel değerleri hakkında farkındalık kazanmalarını amaçladık. Üniversite gençliği olarak doğayla iç içe, sağlıklı bir yaşam bilinci geliştirmek bizim için çok önemli. Destek veren tüm hocalarımıza ve katılımcı arkadaşlarımıza teşekkür ederim" dedi.

Özkan OLCAY

Bitlis Eren Üniversitesi (BEÜ) Doğal ve Tarihi Yaşamı Koruma Kulübü öğrencileri, "Spor Dostu Kampüs" projesi kapsamında Tatvan'ın İncekaya köyü mevkiine doğa yürüyüşü ve keşif etkinliği gerçekleştirdi. Bitlis Eren Üniversitesi Öğrenci Dekanlığı bünyesinde faaliyet gösteren Doğal ve Tarihi Yaşamı Koruma Kulübü, üniversite öğrencilerinin fiziksel ve sosyal gelişimlerine katkı sağlamak amacıyla kolları sıvadı. Sağlıklı yaşam bilincini artırmak ve gençlerin doğayla olan bağlarını güçlendirmek amacıyla hayata geçirilen "Spor Dostu Kampüs" projesi kapsamında, Tatvan'ın tarihi ve doğal güzellikleriyle bilinen İncekaya köyü mevkiine bir keşif gezisi düzenlendi. Sabah saatlerinde Tatvan MYO önünden başlayan ve kulüp tarafından sağlanan ikramlar eşliğinde oldukça keyifli geçen doğa yürüyüşü, ekibin sorunsuz bir şekilde dönmesiyle başarıyla tamamlandı. Gençlerin gerçekleştirdiği bu dinamik faaliyet, kampüsteki spor ve çevre kültürünün gelişimine önemli bir katkı sundu. Etkinlikte öğrencilere, BEÜ Öğrenci Kulübü Akademik

TATVAN'DA ANLAMLI SERGİ: FİLİSTİN İÇİN HER ÇİVİ BİR UMUT OLACAK

Tatvan Gençlik Merkezi öğrencileri tarafından hazırlanan filografi sergisi, sanatseverlerin beğenisine sunuldu.

Tatvan Gençlik Merkezi bünyesinde eğitim gören öğrencilerin bir yıl boyunca büyük emek vererek hazırladığı filografi (çivi ve tel sanatı) tabloları, Tatvan Yaşam AVM'de düzenlenen sergiyle kapılarını açtı. Serginin açılışı Tatvan Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Hasan Sönmez, AK Parti Tatvan İlçe Başkanı Erhan Ayaz, Tatvan Kaymakamı Yazı İşleri Müdürü Refik Aydın ve çok sayıda davellinin katılımıyla yapıldı. Eğitimci Gülhan Kara öncülüğünde yaşları 9 ile 29 arasında değişen yaklaşık 40 öğrencinin hazırladığı onlarca eser ziyaretçilerin beğenisini topladı. Üç gün sürecek sergide, Filistin yararına hazırlanacak anlamlı bir proje de yer alıyor.

Eğitimde Yeni Yaklaşımlar (EYS) kapsamında eğitim veren Gülhan Kara, sergide yer alan eserlerin büyük sabır ve emeğin ürünü olduğunu söyledi. Kara,



yaklaşık 40 öğrencinin bir yıl boyunca hazırladığı çalışmaların ziyaretçilerin beğenisine sunulduğunu belirtti. Sergide yaklaşık 70 filografi tablosunun yer aldığını ifade eden Kara, yoğunluk nedeniyle bazı eserlerin sergi alanına sığdırılmadığını da dile getirdi.

Serginin en dikkat çeken bölümlerinden biri ise Filistin halkına destek amacıyla başlatılan interaktif tablo projesi oldu. Ziyaretçilerin bizzat çivi çakarak tamamlayacağı tablonun satışından elde edilecek gelirin tamamen Filistin'e bağışlanacağını belirten Gülhan Kara, şu ifadeleri

kullandı: "Filistin adına bir proje yaptık. Burada halkımızın ve gençlerimizin elinden çıkacak bir tablo üretilecek. Her gelen bir çivi çakacak. Tablo tamamlandıktan sonra satışa sunacağız. Elde edilen geliri ise Diyanet aracılığıyla Filistin'e bağışlayacağız."

Serginin üç gün boyunca açık kalacağını belirten Kara, tüm vatandaşları Tatvan Yaşam AVM'de düzenlenen etkinliğe davet etti. Özellikle Filistin'e destek olmak isteyen yardımseverlerin sergiye katılım göstermesini isteyen Kara, dayanışmanın önemine dikkat çekti. (İHA)



Nemrut Kalderası'nda kar ve yıldızlar buluştu

gerçekleştirilen çekimler ve detaylı yıldız pozlamaları sonucunda etkileyici kareler ortaya çıktı.

Konuyla ilgili açıklama yapan Önen, "Bahar ayları neredeyse bitmek üzere ancak yaklaşık 2 bin 500 rakımlı kalderada kış

şartları hâlâ devam ediyor. Detaylı yıldız pozlamaları günler süren sabır, gündüz yapılan keşifler, gece çekimleri ve bilgisayar ortamında kullanılan çeşitli programlarla ortaya çıkıyor. Bu çalışmalar sabır gerektiriyor ancak ortaya çıkan görüntüler tüm çabaya değer. Metrelerce kar bizim için

dezavantaj değil, doğal güzellikleri yansıtmak adına önemli bir fırsat oluşturuyor. Metrelerce yükseklikteki kar duvarları arasında yıldızlara bakmak, adeta binlerce yıldız açılan bir yol haritası oluşturuyor. Kalderanın

zirvelerinden yıldızların geçişi ile yeryüzünün büyüleyici görüntüsü bütünleşince harika detaylar ortaya çıkabiliyor. Ancak Tatvan ve Bitlis'te artan şehirleşme, gündün güne kalderanın bu etkisini zayıflatmaktadır" dedi. (İHA)



Bitlis'in Ahlat, Güroymak ve Tatvan ilçe sınırları içerisinde yer alan Nemrut Kalderası'nda gece saatlerinde yıldızlarla karlı zeminin bütünleşmesi güzel görüntülere sahne oldu.

Türkiye'nin en büyük, dünyanın ikinci büyük krater gölüne ev sahipliği yapan Nemrut Kalderası, Mayıs ayının son haftasında metrelerce kar ile hayretler içerisinde bırakıyor. Metrelerce yüksekliğe ulaşan kar duvarları arasından uzanan kaldera yolları, binlerce yıldızla

birleşerek büyüleyici bir atmosfer oluşturuyor.

Ayrıca kalderanın karlı zirvelerinin yıldızlarla bütünleşmesi mistik bir hava ortaya çıkarıyor.

Bölgede doğa gözlemciliği ve astrofotoğraf çalışmaları yapan Dr. Cihan Önen, 10 günü aşkın süren çalışmalarını kalderanın zirveleri ile metrelerce yükseklikteki kar duvarlı yolları yıldızlarla birlikte görüntülemeyi başardı.

Gündüz yapılan keşifler, gece



BAHÇESARAY YOLU FİZİKİ OLARAK AÇILDI: GÖZLER ÇİĞ KOMİSYONUNUN RAPORUNDA



Yoğun kış şartları ve çığ tehlikesi nedeniyle uzun süredir ulaşma kapalı olan Van-Bahçesaray kara yolunda yürütülen karla mücadele çalışmaları tamamlandı. Yol ekipler tarafından fiziki olarak ulaşma açılırken, gözler çığ komisyonunun raporunda çevrildi.

Yaklaşık 5 aydır kar ve çığ riski nedeniyle kapalı bulunan Van-Bahçesaray yolu, ekiplerin yoğun çalışmaları sonucu fiziki olarak ulaşma açıldı. Ancak yolun araç geçişlerine tamamen açılıp açılmayacağına, bölgede incelemelerde bulunan çığ komisyonunun hazırlayacağı rapor doğrultusunda karar verilecek. Karayolları 11. Bölge Müdürlüğü ekipleri, 3 bin rakımlı Karabet Geçidi başta olmak üzere güzergâhta metrelerce yüksekliğe ulaşan kar kütlelerini temizlemek için haftalardır aralıksız çalışma yürüttü. Zorlu arazi şartları, sis ve zaman zaman etkili olan kar yağışına rağmen sürdürülen çalışmalar sonucunda yol fiziki olarak ulaşma hazır hale getirildi.

Görentaş Bakımevi Ekip Şefi Murat Yücel, "Mayıs'ın 4'ünde başladık. Yukarı Yukarı Narlıca'dan toplam 28 kilometre gibi bir yol açtık. Bugün hayırlısıyla bitirmeye çalışıyoruz. Fiziksel olarak yolu açtık.

Ama komisyon kararı ne karar verir bilmiyorum. Çok riski var diyorlar. Biz de onu net olarak bilmiyoruz. Karar olarak almış artık. Yolumuzu fiziksel olarak açtık. Bazı yerlerde belki gördüğümüz gibi 10 metre rahat kar var. Yukarılarda da aynen öyle. 10 metre, 7 metre, 6 metre olan yerler vardı. Ksr kütlelerini aşarak yolu açtık" dedi.

"Güvenli geçiş için rapor bekleniyor"

Yolun fiziki olarak temizlenmesinin ardından, araç geçişlerine izin verilip verilmeyeceğine Afet ve Acil Durum (AFAD) Van İl Müdürlüğü öncülüğünde kurulan çığ bölgesinde incelemelerde bulunan Çığ Komisyonu karar verecek. Komisyonun sahada yapacağı detaylı risk analizinin ardından hazırlayacağı rapor doğrultusunda, yolun hangi saatlerde veya hangi şartlar altında trafiğe açılacağı belirlenecek.



Van'da sürüye yıldırım isabet etti: 30 koyun telef oldu

Van'ın Çaldıran ilçesinde arazide bulunan sürüye yıldırım isabet etmesi sonucu 30 koyun telef oldu. Edinilen

bilgilere göre, ilçeye bağlı Kaşım Mahallesi'nde öğlen saatlerinde etkisini artıran gök gürültülü sağanak yağış sırasında

merada bulunan koyun sürüsüne yıldırım isabet etti. Büyük panik yaşayan mahalle sakinleri, durumu fark ederek bölgeye koştu. Yapılan incelemede sürüde bulunan 30 koyunun telef olduğu belirlendi. Yaşanan olay nedeniyle büyük maddi kayba uğrayan sürü sahibi Cihat Yılmaz'ın durumu yetkililere bildirdiği öğrenildi.

Mahalle sakinleri, özellikle ilkbahar ve yaz aylarında bölgede yıldırım olaylarının sık yaşandığını belirterek, üreticilerin dikkatli olması gerektiğini ifade ettiler. (İHA)



UZMANINDAN KURBAN ETİ UYARISI: "EN AZ 12-24 SAAT DİNLENDİRİN"



Van İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanlığı Bulaşıcı Hastalıklar Birim Sorumlusu Dr. Mehmet Emin Mavi, Kurban Bayramı'nda kesilen etlerin hemen tüketilmesinin ciddi sindirim sorunlarına ve sağlık risklerine yol açtığını söyledi.

Kurban ibadetini yerine getiren vatandaşların, kesim işleminin hemen ardından et tüketme eğiliminin sağlık sorunlarını beraberinde getiriyor. Uzmanlar, taze etin kas sertleşmesi nedeniyle tüketime uygun olmadığını belirtiyor. Etin pişirme kalitesinin artması ve sindirimin kolaylaşması için en az 12 ile 24 saat dinlendirilmesi gerektiği vurgulanıyor.

"12-24 saat dinlendirilmesi önerilir"

İHA muhabirine konuşan Bulaşıcı Hastalıklar Birim Sorumlusu Dr. Mehmet Emin Mavi, etin güvenli tüketimi için veteriner kontrolü ve hijyenik kesimin önemli olduğunu belirtti. Dr.

Mavi, "Seçilecek etin güvenli olması, veteriner kontrolünden geçmiş ve hijyenik şartlarda kesilmiş olması anlamına gelir. Kesilen etin hemen tüketilmesi tavsiye edilmez. Bunun sebebi, 'ölüm sertiği' olarak adlandırılan kas sertleşmesi durumudur. Henüz kesilmiş bir etin bu şekilde tüketilmesi, sindirim zorluklarına yol açabileceği gibi pişirme açısından da uygun değildir. Bu nedenle etin kesildikten sonra en az 12-24 saat dinlendirilmesi önerilir" dedi. Etin saklama şartları, kullanım süresine göre farklılık gösterdiğini dile getiren Mavi, "Kısa

sürelili muhafaza edilecek etler, buzdolabında 4 dereceye kadar olan sıcaklıklarda korunabilir. Uzun süreli muhafaza gerekiyorsa, etlerin eksi 18 dereceye kadar olan derin dondurucularda saklanması gerekir" diye konuştu.

Çiğ veya az pişmiş et tüketiminin parazitler hastalık riski taşıdığı ifade eden Mavi, "Bazı bulaşıcı hastalıklar hayvandan insana geçebilir. Bu durum genellikle sadece çiğ veya az pişmiş etten değil, hayvanın genel sağlık durumundan da kaynaklanır. Örneğin, hayvanın beslenme sürecinde aldığı bir parazit veya mikroorganizma, karaciğer ve akciğer gibi organlara yerleşebilir. İnsanlar için bulaşıcı hastalıklara yol açabilen 'kist hidatik' durumu buna bir örnektir. Kist hidatik, genellikle iyi yıkanmamış sebze ve meyvelerden bulaştığı gibi, hayvanlarda bulunan parazitler nedeniyle çiğ veya az pişmiş et tüketimiyle de insanlara geçebilmektedir" diye konuştu. (İHA)



Yüksekova'da 6 metrelik kar tünelleri: İş makinesi içinde kayboldu



Hakkari'nin Yüksekova ilçesinde 6 metreyi aşan karda yapılan çalışma sonucu açılan yollar adeta tünelleri andırdı. Yüksekova ilçesinde mayıs ayına yaklaşırken kardan oluşan tüneller hayret içinde bırakırken, karla mücadele çalışmaları yoğun şekilde devam ediyor. Hakkari İl Özel İdaresine bağlı Yüksekova Şantiyesi Şefliği ekipleri, ilçe merkezinde bulunan Doski bölgesi, İkiyaka Dağları ve Mergezer Yaylası yolunda çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Kardan oluşan tüneller ve 6 metreyi bulan kar kalınlığına karşı zaman zaman zor anlar yaşayan ekipler, kepçe ile açamadıkları yolda ekskavatör de kullanıyor. Kepçenin boyunu aşan karda ilerlemekte güçlük çeken ekipler, çığ tehlikesine rağmen çalışmalarına gece gündüz devam ediyor. Özellikle yüksek kesimlerde yaşayan vatandaşın mağdur olmaması için yoğun bir çalışma yürüten ekiplerin açtığı yollar ise tünelleri andırıyor. (İHA)

KÖY OKULUNDA BÜYÜDÜ, KÖY ÇOCUKLARININ UMUDU OLDU



Tatvan ilçesi Koyunpınar köyünde görev yapan anasınıfı öğretmeni Hediye Kılıç, öğrencileriyle kurduğu güçlü bağ ve fedakârlıklarıyla takdir topluyor. Kendisi de bir köy okulunda yetişen genç öğretmen, çocukların hayatına dokunarak adeta bir eğitim neferi gibi çalışıyor. Hakkari'nin Şemdinli ilçesine bağlı Erdemli köyünde birleştirilmiş sınıfta eğitim alarak büyüyen genç öğretmen, yıllar önce kurduğu köy okulu öğretmeni olma hayalini bugün Bitlis'te gerçekleştiriyor. Yaklaşık 4 yıldır köy okulunda görev yapan Hediye Kılıç, öğrencilerine yalnızca akademik eğitim vermekle kalmıyor; aynı zamanda onların ablası, arkadaşı ve yol göstericisi oluyor.



-Sınıfı sinema salonuna çeviriyor, öğrencileri evlerinden alıyor-

Öğrencileriyle ders saatleri dışında da yakından ilgilenen Kılıç, sınıf ortamını haftanın belirli günlerinde sinema salonuna dönüştürerek çocuklarla çizgi filmler izliyor. Havanın güzel olduğu günlerde okul bahçesinde çeşitli etkinlikler düzenleyen fedakâr öğretmen, öğrencilerin sosyal gelişimine katkı sunmak için yoğun çaba harcıyor. Çocukların mutluluğunu ön planda tutan Kılıç'ın bu yaklaşımı, hem velilerin hem de köy halkının takdirini kazanıyor. Köy okulundaki öğrencilerini çoğu zaman evlerinden alarak okula getiren Hediye öğretmen, ders bitiminde de çocukları tek tek evlerine bırakıyor. Öğrencilerinin ayakkabılarını ve montlarını giydirmesi ise onun çocuklara duyduğu sevgi ve sorumluluk duygusunu gözler önüne seriyor.

-Okul duvarlarını öğrencileriyle renklendiriyor-

Zorlu şartlara rağmen görevini büyük bir özveriyle sürdüren Hediye Kılıç, okulun iç ve dış duvarlarını da öğrencileriyle birlikte renklendiriyor. Çizdiği figürler ve hazırladığı görsellerle köy okulunu daha sıcak ve eğlenceli bir eğitim ortamına dönüştüren öğretmen, öğrencilerin okula olan ilgisini artırıyor. Bitlis'te görev yapan köy okulu öğretmeni Hediye Kılıç'ın hikâyesi, eğitimde fedakârlığın ve sevginin en güzel örneklerinden biri olarak dikkat çekiyor.

"Köy okulunda öğretmen olmak çocukların hayallerine dokunan kişi olmak demek"

Bitlis'teki köy okulunda geçirdiği 4 yılı anlatan Hediye Kılıç, "Aslında bu hikâyenin benim için çok özel bir anlamı var. Çünkü ben de bir köy okulunda okudum. Belki de bugün yaptığım işi bu kadar severek yapmamın en büyük nedeni bu. Çocukluğumda bulunduğum sınıflarda nasıl hayaller kurduysam, şimdi öğrencilerimin de aynı umutları taşımalarını istiyorum. Tercih dönemimde birçok farklı seçenek vardı ama ben özellikle köy okulunu tercih ettim. Çünkü burada öğretmenliğin sadece ders anlatmaktan ibaret olmadığını biliyordum. Köy okulunda öğretmen



olmak, bazen bir rehber, bazen bir abla, bazen de çocukların hayallerine dokunan kişi olmak demek" diye konuştu.

"Göreve başladığım ilk günlerde okulun fiziksel şartları beni daha iyisini yapmak için motive etti" diyen Kılıç, sözlerine şöyle devam etti: "Çizim yeteneğimi kullanarak okulun duvarlarını renklendirdim, sınıfları çocukların severek vakit geçireceği alanlara dönüştürmeye çalıştım. Çünkü bir çocuğun kendini güzel bir ortamda hissetmesi öğrenme isteğini de değiştiriyor. Daha sonra öğrencilerimiz için bir kütüphane kurduk. Kitaplarla büyüyen çocukların hayal dünyasında büyüdüğüne inanıyorum. Elbette köy okulunda çalışmanın zorlukları da var. Burada sadece öğretmen olmuyorsunuz. Bazen soba yakıyorsunuz, bazen okulun temizliğiyle ilgileniyorsunuz, bazen de müdür yetkili olarak birçok sorumluluğu aynı anda üstleniyorsunuz. Yani aslında tek bir görev tanımınız olmuyor. Ama bütün bu zorlukların yanında çok özel güzellikler de var. Öğrencilerle kurduğunuz bağ çok daha samimi ve güçlü oluyor. Onların küçük bir başarıdaki mutluluğunu görmek bütün yorgunluğu unutturuyor."

Köy okulu öğretmenliğinin büyük bir fedakârlıkla birlikte aynı zamanda büyük bir gönül işi olduğunu düşündüğünü ifade eden Kılıç, "Burada yaptığınız küçük bir dokunuş bile bir çocuğun hayatında büyük bir iz bırakabiliyor. Eğer bugün öğrencilerimin gözlerinde umut görebiliyorsam, bu benim için en büyük mutluluktur" dedi. (İHA)

Uzmanlardan bayram öncesi baklava uyarısı



Kurban Bayramı öncesinde tüketicileri uyarak bilgilendirmelerde bulunan tatlı üreticisi Mehmet İkiz, 'Soğuk baklava buzdolabında saklanmalı, normal şerbetli baklava ise dolaba konulmalıdır' dedi.

Elazığ'da Kurban Bayramı öncesinde tatlı üretim merkezlerinde mesai yoğunlaşırken, tatlı üreticisi Mehmet İkiz vatandaşların bayram boyunca tatlılarını taze tutabilmesi ve doğru

ürünü seçebilmesi için dikkat edilmesi gereken kritik kuralları paylaştı. Yaz aylarına denk gelen bayram sürecinde tatlıların muhafaza şartlarına dikkat çeken Mehmet İkiz, 'Soğuk baklava alan müşterilerimiz ürünü tamamıyla dolapta muhafaza etmek zorunda. Misafirlerimize ikram ettikten hemen sonra kalan ürünü akabinde dolaba geri bırakalım ki bayram boyunca tazeliğini korusun. Tam tersine normal

şerbetli baklavada ise ürünün kesinlikle dolaba koyulmaması lazım. Yaz ayına denk geldiğimiz için cevizli baklavalarımız veya cevizli kadayıflarımız dolaba girmeyecek. Cansız bir çiçek gibi, ona gösterdiğimiz özenin aynısını göstereceğiz. Tatlıyı serin bir alanda, ağız açık bir şekilde muhafaza edeceğiz' dedi.

Baklavada kaliteyi ve işçiliği belirleyen tepsi ağırlığı standartlarına da

değinen İkiz, 'Baklavalarımızda '800'lük tepsi' dediğimiz orta boy tepsilerimizde en önemli unsur, ağırlığın 2,5 kilo ile 2 kilo 800 gram arasında gelmesidir. 2,5 kilogramın altında geldiği zaman insanlarımız onları tercih etmesinler, çünkü içi kuru olur. 2 kilo 800 gramın üstü geldiği zaman da bir baklava değil de daha çok bol şerbetli bir yufka satın almış oluyorsunuz. Şayet 'ben bol şerbetli seviyorum' dersiniz, baklava yerine kadayıf çeşitlerini öneririm. Kadayıfta ise tam tersine, baklavaya nispeten daha bol şerbetli olması gerekiyor' diye konuştu. Ailesi ile birlikte tatlı almaya gelen çocuklardan Enes Orman ise, 'Ben soğuk baklavayı daha çok severim. Herkesin Kurban Bayramı şimdiden mübarek olsun' şeklinde konuştu. (İHA)

Koçköprü Barajı'nda atıklar tehlike saçıyor



Van'ın Erciş ilçesinde bulunan Koçköprü Barajı, sorumsuz kişilerce etrafa atılan çöp atıklarla tehlike saçıyor.

Zilan Çayı üzerinde sulama, enerji ve taşkın kontrolü amacıyla 1978-1992 yılları arasında inşa edilen Koçköprü Barajı, ilkbahar mevsimiyle birlikte tam doldu.

Baraja akan Zilan Deresi'nin farklı kolları barajı tam doluluk seviyesine getirirken, dereden akan çöpler ise barajda tehlike oluşturdu.

Çevre köylerden atılan çöpler ve piknikçilerin bıraktığı atıklar baraja akarken baraj çevresi çöplerle doldu. Doğa fotoğrafçısı Ferzende

Coşar, uzun yıllar Van Gölü ve çevresinde fotoğraf çektiğini belirterek, "Bugün Koçköprü Barajı'nda fotoğraf çekmeye geldim. Bu yıl çok güzel bir yağış oldu.

Güzel olmayan şey, buraya pikniğe gelenlerin ellerindeki çöpleri bırakıp gitmişler ya da çevre köyler ne bulmuşlarsa akarsuya bırakmışlar. Bu da barajda büyük bir kirliliğe neden olmuştur. Nasıl görmek istiyorsan öyle bırakın fakat etraf öyle kirli ki görülecek durumda değil. Her taraf çöp, ilaç kutuları, plastiklerle dolu. Ne bulmuşlarsa atmışlar, suyla gelip barajın kenarlarına savrulmuş. Her taraf perişan durumdadır" dedi. (İHA)

**"BU GAZETE BASIN MESLEK
İLKELERİNE UYMAYA
SÖZ VERMİŞTİR"**

Gazetemize gönderilen makale, şiir, fıkra
v.b. Yazılar ister yayımlansın
ister yayımlanmasın lade edilmez.
Yayımlanan bu tür yazılardan
Gazetemiz hiç bir mesuliyet kabul etmez.

Yeni **AHLAT**

"AHLAT'IN İLK YEREL GAZETESİ"



Emir Bayındır
Kümbeti - 1481

AHLAT'TA "KÜLTÜR KORUYUCULARI" YETİŞTİRİLİYOR



gençlerde farkındalık oluşturmayı amaçlayan etkinliklerde öğrenciler; tarihi yapıların, arkeolojik eserlerin ve geçmişten günümüze ulaşan kültürel değerlerin korunması konusunda bilinçlendiriliyor. Programlarda ayrıca öğrencilerin kültürel mirasa karşı duyarlılık geliştirmesi ve yaşadıkları bölgenin tarihi zenginliklerini tanıması hedefleniyor.

Düzenlenen etkinliklerin sonunda öğrenciler "Kültür Koruyucuları" olarak ilan edilirken, programların yıl boyunca farklı okullarda devam edeceği belirtildi.

Şükran BAŞKAN

Ahlat Müzesi tarafından yürütülen "Kültür Koruyucuları" etkinlikleri kapsamında öğrencilerde kültürel miras bilinci oluşturuluyor. İlçe merkezi ile köy okullarında gerçekleştirilen etkinliklerde öğrencilere tarihi eserlerin korunmasının önemi anlatılarak kültürel değerlerin gelecek nesillere aktarılması hedefleniyor. Etkinlikler çerçevesinde okulları ziyaret eden Ahlat Müzesi görevlileri, öğrencilere yönelik sunum ve bilgilendirme çalışmaları gerçekleştiriyor. Yapılan eğitimlerde tarihi eserlerin korunmasının yalnızca kurumların değil toplumun ortak

sorumluluğu olduğu vurgulanırken, kültürel mirasa sahip çıkmanın önemi örneklerle anlatılıyor. Özellikle çocuklar ve



BİTLİS'TE MAYIS AYINDA KARLA MÜCADELE SÜRÜYOR



Türkiye'de birçok bölgede yaz mevsimi etkisini göstermeye başlarken, Bitlis'in yüksek rakımlı bölgelerinde karla mücadele çalışmaları aralıksız devam ediyor. Bitlis İl Özel İdaresi ekipleri, mayıs ayının sonlarına yaklaşılmasına rağmen merkeze bağlı Sarpkaya köyünde karla mücadele çalışmalarını sürdürüyor. Yoğun kar birikintileri nedeniyle zaman zaman ulaşım kapanan yolların yeniden açılması için iş makineleriyle çalışma yürüten ekipler, vatandaşların mağduriyet yaşamaması adına sahada yoğun mesai harcıyor. Özellikle yüksek kesimlerde etkisini sürdüren sert hava şartları nedeniyle kar temizleme çalışmaları titizlikle

devam ediyor. Bitlis İl Özel İdaresi tarafından yapılan açıklamada, vatandaşların güvenli ulaşım sağlanması ve muhtemel olumsuzlukların önüne geçilmesi amacıyla ekiplerin fedakârca görev yaptığı belirtilerek, "Birçok bölgede yaz mevsimi yaşanırken, yüksek rakımlı bölgelerimizde karla mücadele çalışmalarımız sürüyor. Kapanan yolların ulaşım açılması ve güvenli ulaşımın sağlanması için ekiplerimiz sahadaki çalışmalarını özveriyle sürdürüyor" denildi. Zorlu coğrafya ve değişken hava şartlarına rağmen görev yapan ekiplere teşekkür edilirken, vatandaşlara da dikkatli ve güvenli yolculuk çağrısında bulunuldu. (İHA)

Uludere köylülerinden imece usulü su kanalı temizliği



Ahlat'a bağlı Uludere köyünde vatandaşlar, yaz aylarında bahçe ve tarım arazilerinin sulanmasında kullanılan su kanallarını imece usulüyle temizledi. Sabahın erken saatlerinde bir araya gelen köy sakinleri, ellerindeki kürek ve kazmalarla su kanallarında

biriken taş, toprak ve çamuru temizledi. Geleneksel imece kültürünü yaşatan köylüler, her yıl bahar aylarının ardından sulama sezonu öncesinde benzer çalışmalar yaptıklarını belirtti.

Köylüler, tarım ve bahçecilik faaliyetleri için suyun büyük önem taşıdığını ifade ederek, kanalların düzenli temizlenmemesi halinde sulamada ciddi sıkıntılar yaşandığını söyledi. Dayanışma içerisinde gerçekleştirilen çalışmalar sayesinde hem su yollarının açıldığı hem de köy halkı arasındaki birlik ve beraberliğin güçlendiği vurgulandı.

Şükran BAŞKAN

Tatvan-Van Karayolu'nda korkutan kaza: 1'i ağır 6 yaralı

Tatvan ilçesinde, meydana gelen çift taraflı trafik kazasında 6 kişi yaralandı. Yaralılardan birinin hayatı tehlikesinin bulunduğu öğrenildi.

Kaza, Tatvan-Van Karayolu üzerinde, Yelkenli Jandarma Karakol Komutanlığı sorumluluk alanında bulunan Bolalan Köyü mevkiinde meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, İ.Ç. idaresindeki 63 AFJ 946 plakalı çekici, Van-Tatvan istikametinde seyir halindeyken sürücüsünün direksiyon hakimiyetini kaybederek karşı şeride geçti. Bu sırada karşı yönden gelen A.P. yönetimindeki 25 AP 091 plakalı araç ile çarpıştı. Meydana gelen kazada sürücüler İ.Ç. ve A.P. ile araçta yolcu olarak bulunan E.A., E.E.A., M.P. ve Y.A.P. yaralandı.

İhbar üzerine olay yerine ambulans, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralılar, sağlık ekiplerinin olay yerindeki ilk müdahalesinin ardından ambulanslarla hastaneye kaldırıldı. Yaralılardan M.P.'nin hayatı tehlikesinin bulunduğu öğrenilirken, kazayla ilgili Cumhuriyet Savcısının talimatıyla adli tahkikat başlatıldı. (İHA)



IBAN ile kara para aklayan şebekeye darbe

Bitlis merkezli 6 ilde IBAN hesaplarıyla kara para aklayanlara yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonda 2'si cezaevinde bulunan toplam 31 şüpheli yakalandı. Bitlis Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen soruşturma kapsamında yasa dışı bahis ve nitelikli

dolandırıcılık suçlarından elde edilen gelirlerin aklanmasına yönelik geniş çaplı bir operasyon düzenlendi. Operasyon, Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü, Asayiş Şube Müdürlüğü ve İstihbarat Şube Müdürlüğü ekiplerinin ortak çalışmasıyla gerçekleştirildi. 18 yaşını doldurmuş kişilere ait IBAN hesaplarının kiralanarak suç gelirlerinin bu hesaplar üzerinden dolaşıma sokulduğu tespit edildi. Bunun üzerine Bitlis merkezli 6 ilde eş zamanlı operasyon düzenlendi. Operasyonda 2'si cezaevinde bulunan toplam 31 şüpheli yakalanırken, adliyeye sevk edilen zanlılardan 15'i tutuklanırken 3 şüpheli hakkında ise adli kontrol tedbirleri uygulandı.

Şüphelilerin adreslerinde yapılan aramalarda çok sayıda dijital materyal ve çeşitli doküman ele geçirildi. Ele geçirilen materyallerin incelenmesine devam edildiği öğrenildi. (İHA)

